

Sociální podnikatelé budou oceněni

22.2.2007 Sondy str. 4 Sondy na aktuální téma

Marie HAIŠOVÁ Agentura GAIA

Zatímco česká demokracie se potýká s problémy až pubertálními, okolní svět se věnuje zásadnějším tématům. Jedním z nich je sociální podnikatelství. Sociální podnikatelé a podnikatelky jsou osoby, které vytvořily a vedou ziskovou či neziskovou organizaci a systematicky se věnují pozitivní společenské změně myšlením, produkty, službami, metodologií i přístupem.

Upozornit na ně a informovat o jejich úsilí chtěl Klaus Schwab, též zakladatel Světového ekonomického fóra v Davosu. Založil proto nadaci, zaštitěnou auditorskou společností Ernst & Young (www.schwabfound.org). Schwab Foundation usiluje mimo jiné i o propojení podnikatelského a nepodnikatelského světa, aby nešlo o dva nepřátelské tábory, kde jedni napravují to, co jiní poničili, naopak, aby vzájemnou spoluprací svět mířil k harmoničtější budoucnosti. K tomu je třeba důvěry, vzájemného poznání, schopnosti a ochoty se domluvit a spolupracovat.

Slavnostní vyhlášení nejlepších českých sociálních podnikatelů se uskuteční na pražském Žofíně koncem února.

V předchozích ročnících byly oceněny Petra Vitoušová z Bílého kruhu bezpečí a Rut Kolínská, zakladatelka sítě mateřských center. Cílem projektu je upozornit na lidi, kteří nejsou předmětem každodenního zájmu médií a veřejnosti, ačkoliv přinášejí jednoznačné společenské hodnoty.

Jako jedna ze semifinalistek jsem poskytla rozhovor zástupci nadace ze Švýcarska a české koordinátorce nadace. Překvapil mě jejich zájem o to, co dělám, jak myslím, co svými občanskými aktivitami sleduji. Nejdůležitější dotazy směřovaly k tomu, co si představuji pod termínem celostní přístup a jak k němu osobně přispívám. V Agentuře **GAIA**, o.s., kterou jsem založila, se už deset let věnuji ekologii, rovným příležitostem, alternativám ke konzumnímu způsobu života a vzdělávání v těchto oblastech.

Dostat se do okruhu sociálních podnikatelů a podnikatelek je prestižní záležitost. Je možné se pravidelně setkávat s lidmi na celosvětové úrovni, kteří mají na mysli obecné blaho víc než osobní prospěch, zúčastnit se mezi jiným i zmíněného ekonomického fóra. Co však je nejdůležitější? Vědět, že existují i jiné dimenze světa a lidí, než jaké nabízí česká současnost.